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El gran panorama: Ejercicio de gancho
Necesito un poco de ayuda
Ejercicio de gancho – Stephen F. Austin está recorriendo los Estados Unidos solicitando contribuciones a los esfuerzos de guerra. Lee el escenario a continuación y da una respuesta usando las detalladas instrucciones de abajo. 
Escenario: Sirves como presidente de un club escolar y tienes la responsabilidad de organizar todos los materiales requeridos para un evento grande que pronto tomará lugar. Ya has colectado aproximadamente el 60% de los artículos requeridos por medio de donaciones, pero aún te falta un considerable número de provisiones. Has solicitado ayuda de tus amigos, vecinos, y maestros, de varios dueños de negocios locales, y de muchas otras personas, pero se te están acabando los contactos y el tiempo. Con tan solo una semana hasta el gran evento, decides solicitar ayuda una vez más, y conoces a la persona perfecta . . . ¡un familiar! Él/ella conoce a mucha gente y tiene conexiones con otros negocios locales. Cuando termine todo esto, le vas a deber MUCHO. 
Instrucciones: En el espacio correspondiente de tu hoja, escribe una carta de 3-4 oraciones a un familiar que le convence a ayudarte con la recaudación de donativos para el evento de tu club. Incluye las siguientes explicaciones en tu carta: por qué necesitas su ayuda, qué necesitas que haga, y cuánto tiempo queda para colectar los artículos. No olvides agregar una observación final. 
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